
интенсивности инвазии, не проявляется клинически и не привлекает 
внимание ветеринарных специалистов. Однако убытки при 
субклиническом эймериозе вследствие снижения прироста живой массы и 
эффективности потребления корма могут достигать миллионов долларов 
(Ятусевич А.И., 1980-2006г.).

Поэтому в связи с напряженной эпизоотической ситуацией по 
эймериозу крупного рогатого скота в республике и узкий выбор 
профилактических средств обусловили необходимость разработки новых 
препаратов: кокцидиомицин, байкокс, триметокс и др. Широкое 
использование этих препаратов в комплексе лечебно-профилактических 
мероприятий позволит значительно повысить экономическую 
эффективность скотоводческой отрасли (Ятусевич А.И., 1980-2006г; 
Мироненко В.М., 1997-2006г; Слободян Р.О., 2006).

Кроме того, одной из проблем скотоводческих хозяйств является 
криптоспоридиоз, поражающий преимущественно ослабленных телят в 
первые дни и недели жизни. Криптоспоридиоз имеет практически 
повсеместное распространение в Республике Беларусь. В течении 
последних лет было обследовано на инвазированность криптоегюридиями 
несколько тысяч коров и телят различного возраста (Бородин Ю.А., 2001- 
2005г.). При этом особенно интенсивное выделение криптоспоридий 
установлено у 9-13 дневных телят, которые содержатся в антисанитарных 
условиях. Для лечения предложены препараты -  сульфаметил, 
(Якубовский М.В., 1998), а также фрадизин-50 (Ятусевич А.И., 2003).

Внедрение современных препаратов позволит лишь на несколько 
лет решить проблему терапии данных протозоозов, так как их 
возбудители быстро вырабатывают толерантность к применяемым 
лечебно-профилактическим средствам.

Таким образом, протозойные энтероколиты телят остаются до 
настоящего времени большой проблемой, решение которой должно 
основываться на комплексных исследованиях и выполнении систем 
научно обоснованных мероприятий.
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ЗМШИ БЮХ1М1ЧНИХ ПОКА31НИК1В КРОВІ ЗА ГОСТРОГО 
ПЕРЕБІГУ ЕЙМЕРІОЗУ МОЛОДНЯКА ВЕЛИКО! РОГАТО! ХУДОБИ

Мета нашоі' роботи полягата у дослідженні та вйвченні 
особливостей біохімічнйх показнйків сироватки крові телят, хворих на

67



еймеріоз.
Діагноз на еймеріоз встановлювали за допомогою копрологічнйх 

досліджснь методом флстацп. Об'ектом досліджень булн телята чорно-рябоі' 
породи віком від 2 до 4 місяців з клінічнймй ознакамй ентерйту, іцо 
перебувалм на іруповому утрйманні.

ГІісля встановлення діагнозу на еймеріоз і выявления ооцйст 
еймерій у фекаліях бугы відібрано 2 групп тварин по 10 голів у кожній. У 
дослідній групі були телята, спонтанно заражені еймеріозом, у 
контрольній - умовно здорові тварйнй. Клінічне обсгежсння тварин, 
взя'гтя проб крові та дослідження біохімічнйх показнйків проводили за 
загальноприйнятими методиками.

Температура тіла таких тварин була дещо шдвищена (39,3зг0,028) 
порівняно із клінічно здоровими (38,6±0,041), частота пульсу (72,4±1,86) 
І дихання (25,8± 1,98) посйлені відповідно (57,3± 1,74) і (14,2±2,41) до 
здорових.

У сйроватці крові визначали: вміст загального і прямого 
білірубіну, загального білка та його фракцій, сечовини та и азоту, 
креатйніну, вміст глюкози, кальцію, неоріанічного фосфору, натрію і 
калію; актйвність лужноі' фосфатазй, амілазй, аспартат- і
аланінамінотрансфераз.

Результата досліджень. Поява у сйроватці крові прямого 
білірубіну у досліднйх тварин (0,6±0,02 мкмоль/л) порівняно з кон
трольными с характерним для розвйтку механічноі' жовтянйці, 
патогснетйчнйм чйннйком якоі е еймеріі'.

При дослідженні білковйх фракцій сйроваткй крові у дослідній 
групі тварин було выявлено дйспротеінемію. На фоні знйженого вмісту 
загального білка (60.3±0,72) порівняно з контрольною групою (70,4±1,4 
г/л) спостерігалось незнание збільшення вмісту альбумінів у досліднйх 
тварин (61,6±1,52), тоді як у контрольных він становйв 45,34±2,21 г/л.

Гіперальбумінемія разом із гіпонатріемісю (132± 1,49 ммоль/л) 
сностерігаеться при дегідратацп організму внаслідок капілярнйх 
крововйлйвів; набряку і розвигку запальных процесів в кишечнику, 
спричинених статевими стадіямй еймерій. що уражують кишковий канал. 
Такі ураження супроводжуються діареямй із втраюю значноі кількості 
води та електродітів.

Зменшення в.місту альфа- і гамма-глобуліновйх фракцій білка (на 
68,08 і 96.6% відповідно), а також значне збільшення вмісту бета- 
глобуліновоі (на 85,81%) на відміну від контрольно! груди вказуе на 
дйсгрофічні пронеси, шо відбуваються в печінці.

Гіпогамма-глобулінемія е ознакою нйзькоі напруженості імунітегу, 
оскількй ця фракція містйть основну масу антйтіл і першою реагус на 
подразнення антигенами еймерій.

У досліднйх тварин за гострого перебігу еймеріозу показнйкй 
лужноі фосфагази (ЛФ) (2456±54,35) дещо перевищують верхню фізіологічнх'
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межу порівняно з контрольними (2020±78,24) при нормі (750-2200 
нмоль/схл). Нужна фосфатаза активуе розщеплення фосфорно-органічнйх 
с пол}'к. а и ізоферментй локазізуються переважно в плазматичних 
мембранах гепато-цйтів і нейронів, епітелп жовчовйвіднйх шляхів, 
кишечнику і кістках.

Збільшення п вмісту в крові, з одного боку пов'язане із 
фізіологічнймй особлйвостямй оріанізму молодняка внаслідок 
інтенсйвного функціонування остеобластів у кістковій тканйні в період 
інтенсйвного росту, а з іншого - свідчйть про уражсння паренхімй печінкй 
через антигенний вплйв збуднйків еймеріозу.

Продукта метаболізму еймерій, а також токсини, шо всмокгуються 
в кров із запалених кишок, спричиняють розвйток патологічного процесу 
в організмі телят, на який першою, звичайно, реагуе печінка.

Синтез сечовини пов'язаний із зазратами значноі' кількості 
енергіі', яка забезпечуеться за рахунок моносахарйдів, переважно 
глюкози, у вйгляді АТФ, що утворюеться в гепатоцитах. Тому 
зменшений синтез сечовини і відповідно зменшення вмісту п та 
глюкози в крові (2,59±0,43 і 1,7±0,03) порівняно з контрольними 
тваринами (5,2*0,68 і 4,78±0,49 ммоль/л) відновідно вказуе на 
ураження печінкй різнймй токсичними речовинами, які утворюються в 
організмі телят за гострого перебігу еймеріозу. Крім того, гіпоглікемія, 
на нашу думку, пов'язана із недостатнім надходженням вуглеводів із 
кормом, а також порушенням і'х перетравлювання і всмоктування при 
запальних процесах травного каналу.

Внаслідок порушення секреторноТ та всмоктувальноі' функцій 
кишечника, що розвиваеться при еймеріозі, вміст кальцію в крові телят 
був дещо зниженим (2,37*0,24), що е одніею з ознак хронічного перебігу 
гастроснтериту, а також хвороб печінкй, оскількй в ній знижуеться 
синтез 25-пдрокси-кальциферолу, жовчних кислот і секреція жовчі.

Таким чином, при еймеріозі телят порушуються пронеси 
перетравлювання складних вутлеводів, білків і ліпідів та всмоктування 
продуктів іх гідролізу, що призводить до порушення різнйх ланок обміну 
речовин, які проявляються дйспротеінеміямй зі збільшенням вмісту 
бета-глобулінів і зменшенням фракцій альфа- і гамма-глобулінів; появою 
в сйроватці крові прямого білірубіну (синдром цйтолізу), зменшенням 
вмісту сечовини і глюкози (геиатодепресивний синдром), початковим 
етапом розвитку синдрому холестазу (підвйіценням актйвності лужноі 
фосфагази) та мінерально-вітамінною недостатністю у вйгляді 
гіпонатріеміі' та гіпокальціемй'.

Отже, отрймані дані біохімічнйх досліджень сйроваткй крові 
молодняка велйкоі рогато'і' худоби дсзволяють зробити висновки про 
те, що при діареях, зумовлених антигенним впливом збуднйків 
еймеріозу, в гепатоцитах розвиваюгься дйстрофічні змінй - вторинна 
гепатодйстрофія, якае початковим етапом розвитку ураження сичуга і
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кишечника. Такі змінй набувають хронічного перебігу.
В результаті наших досліджень було вйявлено змінй біохімічнйх 

показі нйків крові, які свідчать про значні патологічні порушення 
травного каналу, зокрема у печінці, за гострого перебігу еймеріозу 
молодняка велико!' рогатоі' худобй. Такі процеси с компенсаторнймй 
внаслідок нейтралізаціі' і знешкодженмя токсичних продуктів печінкою, 
шо утворюються в кишечнику прйі уражеі.нях збуднйком еймеріозу.

УДК 619: 614.94: 631.227

СТОЛБОВОЙ Д.А., ЛАБЕЦКИЙ С.Г студенты
Научный руководитель ГОТОВСКИЙ Д.Г., канд. вет. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АЭРОЗОЛЕЙ ОРГАНИЧЕСКИХ КИСЛОТ ДЛЯ 
ПОВЫШЕНИЯ РЕЗИСТЕНТНОСТИ И СОХРАННОСТИ ЦЫПЛЯТ

В комплексе мероприятий по повышению сохранности, 
профилактики и ликвидации инфекционных заболеваний птицы важное 
место занимает аэрозольная дезинфекция. Причём одним из основных 
условий при выборе дезинфектанта наряду с широким спектром 
биоцидного действия является низкая токсичность препарата. Одними 
из таких препаратов, отвечающих вышеуказанным требованиям, являются 
органические кислоты (янтарная и молочная), которые также являются 
естественными метаболитами обмена веществ у животных.

Исходя из вышеизложенного, основной целью наших 
исследований было изучение в сравнительном аспекте эффективности 
санирующего действия аэрозолей янтарной и молочной кислот, а также 
их влияния на организм и сохранность птиц при многократном 
применении в присутствии цыплят.

Исследования проводились в нескольких типовых птичниках с 
клеточным выращиванием ремонтного молодняка кур на одной из 
птицефабрик Минской области. Дезинфекцию препаратами проводили 
при помощи аэрозольного генератора типа ЦИКЛОН-1. Препараты 
применяли: янтарную кислоту в виде 1 % раствора, а молочную в виде 40 
% раствора из расчёта 1 и 0,5 мл соответственно на 1 м3 воздуха 
помещения при экспозиции 30-45 мин после распыления. При изучении 
санирующего действия установлено, что препараты оказывали примерно 
одинаковое санирующее действие на микрофлору воздуха птичников. Так, 
оптимальное бактерицидное действие дезинфектантов проявлялось через 
3-6 ч после их распыления в птичниках. При этом общее количество 
микроорганизмов и кишечной палочки в воздухе снижалось в 1,5-2 раза.
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